


　

良
く
晴
れ
渡
っ
た
１
月
１２
日
、豊
栄
の
さ
と
文

化
ホ
ー
ル
で
平
成
２６
年
豊
郷
町
成
人
式
が
行
わ

れ
、晴
れ
の
衣
装
に
身
を
包
ん
だ
新
成
人
７４
名

（
新
成
人
９４
名
中
）が
、気
持
ち
も
新
た
に
式
に
臨

み
ま
し
た
。

　

新
成
人
で
つ
く
る
実
行
委
員
会
の
進
行
で
式
典

は
進
み
、横
井
教
育
長
か
ら「
社
会
の
動
向
に
関

心
を
持
ち
、社
会
人
と
し
て
自
信
を
持
っ
て
、ま

た
、プ
ラ
ス
思
考
で
未
来
を
開
け
る
よ
う
自
分
に

自
信
を
持
っ
て
生
き
て
い
っ
て
ほ
し
い
」と
式
辞
が

あ
り
、伊
藤
町
長
か
ら
は
、「
支
え
て
下
さ
る
人
た

ち
に
感
謝
し
、自
分
の
人
生
に
目
標
を
持
っ
て
将

来
に
展
望
を
切
り
開
い
て
い
っ
て
く
だ
さ
い
。」と

励
ま
し
の
言
葉
を
く
だ
さ
い
ま
し
た
。ま
た
、大
野

県
議
会
議
員
か
ら
は
、「
若
さ
と
柔
軟
な
発
想
力

で
頑
張
っ
て
い
っ
て
ほ
し
い
」と
堀
町
議
会
議
長
か

ら
は
、「
社
会
的
自
覚
を
持
っ
た
人
に
な
っ
て
ほ
し

い
。ま
た
、心
の
豊
か
さ
を
持
っ
た
人
に
な
っ
て
ほ

し
い
」と
祝
辞
を
い
た
だ
き
、新
成
人
は
身
を
引

き
締
め
て
聞
い
て
い
ま
し
た
。

　

こ
れ
を
受
け
、新
成
人
を
代
表
し
て
赤
塚
大
介

さ
ん
が
、「
情
熱
、実
践
力
、正
義
感
を
持
ち
、社
会

に
貢
献
し
ま
す
。」と
宣
誓
し
、上
田
泰
平
さ
ん

が
、「
今
い
た
だ
い
た
教
訓
を
胸
に
、
一
歩
一
歩

着
実
に
歩
ん
で
い
き
ま
す
。」と
謝
辞
を
述
べ
て
式

典
は
、終
了
し
ま
し
た
。

　

新
成
人
た
ち
は
、社
会
人
と
し
て
確
実
に
一
歩

を
踏
み
出
し
た
日
に
な
っ
た
よ
う
で
し
た
。

　

式
典
終
了
後
、記
念
撮
影
、恩
師
と
の
交
流
会

と
和
や
か
に
進
み
、想
い
出
に
残
る
成
人
式
と
な

り
ま
し
た
。

新
た
な
一
歩
、
確
か
に

＝
平
成
26
年
成
人
式
よ
り
＝
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選挙管理委員会　☎35-8112

 

豊日中学校１年
おか  やま　　　 り　 こ

岡山　琳媛 さん

　

滋
賀
県
選
挙
管
理
委
員
会
・
滋
賀
県
明
る
い
選
挙
推
進
協
議

会
主
催
の
平
成
25
年
度
明
る
い
選
挙
推
進
啓
発
用
作
品
ポ
ス

タ
ー
の
部
・
標
語
の
部
・
四
コ
マ
漫
画
の
部
の
入
賞
作
品
の

発
表
が
あ
り
、
豊
郷
町
か
ら
２
名
の
方
が
受
賞
さ
れ
ま
し
た
。

皆
さ
ん
の
作
品
と
選
挙
に
対
す
る
思
い
を
紹
介
し
ま
す
。

　大人になったときに、今よりもっと住みよい街、国になっていてほ
しい。だから、選挙権のあるおとなの人たちは、未来を創るために、
その一票をムダにしてほしくないと思います。

小学生の部

豊郷小学校５年
たに がわ　　　 ま　  ゆ

谷川　茉優 さん

「選挙」という言葉をニュース等で耳にしますが、投票に行く人が少
ないように思います。だから、一人でも多くの人が選挙に関心をもっ
たり、投票に行くようになれば良いと思い、「未来を変える」という
標語を書きました。

優秀

ポスター入選作品

標語入選作品

　投票をする女性を挟むよ
うに、様 な々美しい色で描
かれた花が配置された画面
構成がとても美しい作品に
仕上がっています。

【主催者からのコメント】

「
そ
の
一
票

未
来
に
つ
な
ぐ

バ
ト
ン
パ
ス
」

優秀
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産業振興課　☎35-8114

　1月11日～12日の2日間、東京の国際フォーラム
に全国から300を超える町と村が自慢の物産やご当
地グルメなど“イチ押しのお宝”を携えて集結しまし
た。
　滋賀県からは５町が参加し、豊郷町からは江洲音頭
保存会が踊りの披露、観光協会からは「よいとちゃん」
の出演、特産物振興協議会からは「とよ坊かぼちゃん
（坊ちゃんかぼちゃ）」の加工品のプリンやドラ焼きの
販売など、皆さんに協力いただき参加しました。
　滋賀県出身で首都圏に在住の方も多く来場され、
江洲音頭を見学され郷土を懐かしく話されたり、豊郷
小学校旧校舎群を知っている方も多く「是非行ってみ
たい。」と話されていました。
　2日間で5万人が訪れる大きなイベントは大盛況。
多くの方が豊郷町の特産品を手に取ったり試食したり
して豊郷町の良いPRになりました。
　～町イチ！村イチ！～のイベントは全国町村会主催の
イベントとして2年に1回開催されています。年 回開催

　なんと！テレビ朝日

のモーニングバード

の取材を村西副町長

と特産物振興協議会

が受けました。キャス

ターの羽鳥さんから

15分以上もインタビューを受け江州音頭まで

踊ったのに、残念ながら放送ではカットされてし

まいました。

郷
み

り

の

　江洲音頭保存会の
皆さんには、有楽町駅
前の特設ステージで
江洲音頭を披露いた
だきました。
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　１月30日、１・２年生の子どもたちが豊郷町老人クラブ連合会の皆さんと
交流し、昔から伝わる『こままわし』『はねつき』『カロム』『お手玉』『あやと
り』『けん玉』『めんこ』を教えてもらいました。手を取り教えてもらいながら、
上手にできると「やったー　できた！」など歓声をあげていました。老人クラブ連合会の皆さんも童
心に返り子どもたちと一緒に楽しんでおられました。子どもたちからも「もっと遊びたい！」と授業時
間も短く名残惜しそうでした。

　使い古しの天ぷら油で世界一周が出来るのか、世界の人
たちはどんな燃料を使っているのかを知るため、バイオ
ディーゼルを燃料とした車で世界一周(１７か国)を達成さ
れた山田さんのお話を聞きました。世界一周するために、
旅先の家庭から使用済み天ぷら油を提供してもらい、燃
料に換えながら走行されました。日本ではなじみの少ない
バイオディーゼル燃料ですが、他国ではガソリンスタンド
でガソリンと同じように簡単に給油することができるそう

です。二酸化炭素の排出がゼロに近く、体にも、地球にも優しく、世界中には地球の未来を心配
し、バイオディーゼル燃料を使用している方がたくさんおられる事をお話しいただきました。
　最後は車の見学と児童らが自宅から持って来た廃食油をバイオディーゼル燃料精製機に給油
し、車から出る
排気ガスの天ぷ
らの焦げたよう
な匂いを感じて
いました。地球
環境の大切さを
学ぶ学習となり
ました。

まちの話題

▲車に搭載された機器の説明を受ける児童ら

世界一周した車と　
一緒に▶
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行政懇談会

字別行政懇談会字別行政懇談会
　昨年11月から12月にかけて、区長様のご協力により町民の皆さんと行政懇談会を開催しまし
た。
　その中で、昨年の９月15日の夜から16日にかけて接近した台風18号の影響により県内で大き
な被害が発生しましたが、その時の豊郷町での対応に関するご質問が多くありましたので、この
ことについてまず説明させていただきます。

質問　台風18号の影響で警報が発令されたときに町はどのような対応をされましたか？
回答 　町防災計画の中に警報が発令された際に警戒体制を敷くように書かれています。警報
については、第１号体制と第２号体制があります。警報の発令により第１号警戒体制と
して総務企画課と地域整備課が町内の危険箇所のパトロールを行いました。

　　 　台風18号では特別警報は出ていませんでしたが、宇曽川の水位がかなり高い位置にま
で達しており、ＮＨＫでは危険水域ということで放送がされました。その段階で町は巡
回をしながら、水位の監視をしていました。警報とは関係なく町の判断で、上枝区、吉
田区の区長に、避難準備の連絡をした後、防災行政無線で放送をし、災害への対応のた
め、警戒体制をとりました。

　　 　また、警報が複数発令されたため、第2号警戒体制に切り替えて、災害対策本部体制
に移行できる体制を整えました。

質問　豊郷町だけ特別警報がでなかったのは？
回答 　彦根地方気象台に確認しましたところ、平野部ではなく山間部で大雨が降るというこ
とで特別警報が発令されました。豊郷町の大雨警報は１時間の雨量が60㎜以上で発令さ
れますが、50㎜の雨量を予測していたため特別警報にまで至らなかったようです。

質問 　報道等で、避難指示や避難準備指示が出されていなくとも危険を感じたときは自主避
難するように放送がされていた。区長に連絡なしに防災行政無線で放送を流せば、避難
をするにも避難所が開いていない。放送を流すことによってより危険になることが考え
られますが。

回答 　町内に４、５の自主防災組織が組織化されており、区内で一時避難場所の開設をする
ように組織的にされているところがあります。町であれば拠点避難場所の開設もしてい
きます。食料や寝具の確保は町が行っていきます。区と町が連携を密にし、区長は自警
団や民生委員と連携しながら対処をお願いします。

質問 　防災行政無線とは別にメールで情報を配信している話を聞いたことがある。どのよう
なサービスを行っているのか、行う予定なのかを聞きたい。

回答 　現在、登録いただいている方については、総合情報配信システムにより情報を配信し
ています。それだけでは不十分なため、エリアメールの導入を予定しており、エリア
メールについては、携帯通信会社の了解を得た上での導入になってきます。

　　　　　　　　　エリアメール・緊急速報メールの配信を開始しました。
　　　　　　　　　18ページに記事を掲載しています。

　このほか町民の皆さんからご意見やご質問事項について意見交換しましたが、その概要を２月
号と３月号の２回にわたって皆さまにお知らせします。
　なお、字内の生活道路、河川、交通安全対策などに関する要望事項や関係機関との協議を要す
る事項は、省略しています。
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行政懇談会

ご質問・ご意見内容 町からの回答の内容

地籍調査はどのような
調査をするのか？

地籍調査とは、昭和２６年に制定された国土調査法に基づいて実施されるもので、
現在は、第６次の１０ヵ年計画（H２２～Ｈ３１）が進められています。法務局にある
公図の大半は、明治の地租改正時に作成されたもので、境界や土地の形状が現実
と違う場合や土地の面積が正確でない場合があるのが実態です。地籍調査事業
では、一筆ごとの土地の位置と面積を測量して座標値を持つ地籍図と地籍簿を作
成します。国と県の承認を得て、登記所は地籍簿に基づき登記簿の土地面積を書
き改め、地籍図を備えます。この事業を実施するに際しては、土地の所有者の方に
は、基本的に費用はかかりません。また、事業完了までに3年～４年程度の期間を
要します。この事業の実施主体は町ですが、自治会の総会議決と地元の調査推進
委員会の設置が必要です。事業のメリットとしては、災害時における迅速な復興。公
共事業の効率化。土地に係る境界紛争等のトラブルの防止。などにつながります。
事業のデメリットは、境界が決まらない場合は、筆界未定として処理されます。筆界
未定が多いと事業の効果も出ませんし、後々に集落内にも問題が残りますので、集
落内で事業をやろうという強い意志が必要です。

空き家の対策はどのよ
うになっていますか？

町では空き家の実態調査を各字にお願いしました。実態調査の結果により台帳や
空き家地図を整理します。今後の対策について、関係機関と協議して進めていきま
す。

火災のときに町職員が
消防車に乗っているの
で、ハッピとヘルメット
の着用をしてほしい。

突然の火災等で緊急時に町職員が出動しますので、安全の確保と従事者を明確に
する観点からハッピとヘルメットを着用するように指示します。

福井県に原子力発電所
があるが、町での原子
力防災対策はどのよう
になっていますか？

以前の町地域防災計画では、原子力災害の想定はされていなかったため、原子力
災害編を現在作成しています。

役場庁舎の整備の進捗
状況は？

現在の役場庁舎は、窓口にスペースを設ける余裕がなく、プライバシーの確保が難
しい状況です。また、本館と別館の２つの建物があり、２階のスロープから行き来を
していただいてご迷惑をおかけしています。庁舎の整備に際しては、別館を増改築
して、１つの建物に集約します。また本館部分は解体し、駐車場を大きく確保したい
と思っています。別館を増改築することで、工事中でも本館での業務を従来どおり
行うことができますし、仮設の建物を用意する必要もありません。防災の観点から
も駐車場を広くとることで、さまざまな用途に使える利点があると思います。平成
26年度からの着工を予定しています。

役場からの配布物が多
いため、資源ゴミが増え
るばかりでもったいな
いと思う。

配布物はできる限り、広報とよさとに掲載できるように集約します。広報とよさと
の原稿の締め切りがあるため、どうしても次に間に合わないときは、仕方なく配布
物を送らせていただくことがあります。見やすい広報づくりに心掛けて読みやすく
なったなと思われるようにしていきたいと思います。また、町ホームページもありま
すので充分に活用していきたいと思います。

道路にグリーンベルが
引かれていますが目的
は？

グリーンベルトは、歩行者専用道路で扱っています。例えば、病院前、駅付近や通学
路にグリーンベルトを引いています。歩行者が安全に歩いていただくことも目的に
しています。

町発注の工事で土砂の
積み下ろしで、砂ぼこり
が舞っている。なんとか
ならないのか？

工事業者に付近の人に迷惑にならないように指導しています。あらためて注意しま
す。

減反によりとよ坊かぼ
ちゃんの生産をしてき
たが、今後は町としてど
のように取り組んでい
くのか？

とよ坊かぼちゃん（坊ちゃんかぼちゃ）を町の特産品としてたくさん買っていただく
ように宣伝しています。最近では、たくさんの注文をいただいています。減反につ
いては、国の動向を見定めなければならないですが、今後も積極的な取り組みをし
ていきたいと思います。

総務企画課　☎ 35-8112
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住民生活課　☎35-8115

古古着（ウウエスエスス）の回収を収をしますす。す。
◎日　　時　３月22日㈯　９時～11時30分（小雨決行）

雨天の場合　３月23日（日）

◎回収場所 豊郷町役場駐車場（豊郷郵便局西側）

 収 集 で き な い 物
★濡れた古着、破れた古着、汚れのひどい古着、臭いのひどい古着

★繊維製品でないもの
（紙くず、生ごみ、木くず、文房具、園芸用品等）

★裁断くず、反物等

★寝具類
（掛布団、敷布団、肌布団、座布団、クッション、枕、電気毛布、こたつ布団、ペットに使用した毛布類）

★インテリア類
（じゅうたん、カーペット、畳上敷、カーテン類、ビニールシート、足ふきマット、トイレットマット、
　便座カバー等）

★その他
（かさ・雨具・カッパ類・スリッパ・ベルト類）

古着はたたんで、必ず中身が透けて見える透明のビニール袋に入れてお出しください。
※雨天で中止の場合は、当日８時に防災行政無線でお知らせします。

問い合わせ先　住民生活課　☎３５－８１１５

収集日 収集字 収集場所

３月１日
（土）

石 畑 農業倉庫前
大 町 旧大町センター跡地
高 野 瀬 旧近江電線駐車場
沢 公民館前

八 目 犬上神社前
杉 集会所前

３月８日
（土）

四十九院 農業倉庫前
安 食 西 公民館前
安 食 南 やりこの館前
三 ツ 池 旧三ツ池センター第2駐車場

３月１５日
（土）

下 枝 消防小屋奥公園前
上 枝 若宮神社前広場
吉 田 公民館駐車場
雨 降 野 農業倉庫前
八 町 白山神社前
日 栄 集会所駐車場

収集できる物

木製大型
家具類

机
ソファー
家具類　※ガラスは外す

いす
タンス
こたつ

プラスチック類 衣装箱
子どものおもちゃ類

ベビーカー
スーツケース

家電製品類
掃除機
ポット
扇風機

炊飯器
食器乾燥機
除湿機

小型金属類
（腐っていない

もの）

なべ、やかん、フライパン、盆、ストーブ、
ガスコンロ、トースター、自転車、
温風ヒーターなどの金属類

収集できない物
テレビ　　冷蔵庫　　洗濯機
エアコン　　タイヤ　　バッテリー
ガスボンベ　　消火器　　大型農機具
建築廃材など　　事業用・営業用ごみ　　畳
ふとん　　カーペット　　マット（金属スプリング入り）

粗大ごみ・金属ごみの収集について
☆当日、朝８時までに各収集場所へお出しください。　☆前日からは絶対に出さないでください。

8
２月号



9

し尿収集カレンダー　（３月分）

※し尿収集手数料にかかる、消費税額の改定について
　　平成26年4月1日より、消費税率が現行の5％から8％へと改定されます。それに伴い、し尿収集手数料も
1ℓあたり12．22円に消費税額8％が加算されますので、ご理解ご協力お願いいたします。
※字名の後にある○印の数字は、お申し込みいただいた収集回数を表しています。
　①は1ヶ月に1回、②は２ヵ月に1回、③は３ヶ月に１回での収集申し込みを表します。
　　(例)「安食西①」の場合は、１ヶ月に１回収集で申し込んでいただいている安食西のお宅の収集日です。
　なお、今月の収集予定表に記載のない字については、翌月以降の収集となります。
※不定期でお申し込みの方は、原則として「不定期日」での収集となります。
※１ヶ月に２回のお宅については、原則１回目をご自分の字の月１回収集日（①）に行い、２回目を１回目から
15日後（2～3日は前後します）に収集します。

問い合わせ　湖東広域衛生管理組合（☎ ３５－４０5８）
  クリーンライフ湖東有限責任事業組合（☎ ３５－５２０５）

安食西①
安食南①・高野瀬②
石畑①・沢①②・下枝①
吉田①②③・雨降野①②③

三ツ池①
四十九院①②・八町①②③
下枝③・杉③・日栄①③

大町①②・高野瀬②・八目②
―

3 日（月）
6 日（木）
10 日（月）
13 日（木）
17 日（月）
20 日（木）
24 日（月）
27 日（木）
28 日（金）

安食西①
安食南①・高野瀬②
石畑①・沢①②・下枝①
吉田①②③・雨降野①②③

不　　定　　期
四十九院①②・八町①②③
下枝③・杉③・日栄①③

大町①②・高野瀬②・八目②
不　　定　　期

午　後午　前日

～

場　　　所　 豊郷町役場別館３階会議室
相　談　員　　上田　祐男さん
　　　　　　 ご相談は無料・予約不要・秘密厳守です。
問い合わせ    総務企画課 　☎35－8112

　豊郷町では、毎月１回隣保館・相談室において、人権擁護委員による「人権なんでも相談所」を開設しています。
　ここでお受けした内容は徹底して守られますので、安心して「人権なんでも相談所」をご活用ください。

　また、大津地方法務局彦根支局においては、平日(月曜日から金曜日)の９時３０分～１６時３０分まで管内の
人権擁護委員が常駐していますので、お気軽にご相談ください。
　尚、詳しいことについては、大津地方法務局彦根支局総務係　☎２２－０２４２までお問い合わせください。

～
月　日 曜日 担　当　委　員 場　　　　所
２月25日 火 人権擁護委員　２名 豊郷町隣保館（相談室）

－

住民生活課　☎35-8115

9
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高血圧予防のススメ
町内の40歳～74歳の男性56％、女性43％（特定健診受診者中）が高血圧で指導されています。

（平成24年度国保特定健診データより）

地域包括支援センター　  ☎35-8057

予防のポイント！
・ 加工食品や外食の塩分量を意識し、塩分が少ない食品を選びましょう。
・ 麺類等の汁は残すようにしましょう。

高血圧は自覚症状がほとんどありません。症状がないままに長年かかってひそかに血管を
むしばむため「サイレント・キラー」とも呼ばれています。

高血圧は認知症にもつながる疾患です。
予防のために
　塩分を減らすことから始めましょう。

握りずし

約４ｇ

納豆(しょうゆ小さじ１含む)

約１ｇ

しらす(半乾燥)
大さじ山盛り１(10ｇ)

約０．６ｇ

みそラーメン

約６ｇ

梅干し１個(10ｇ)

約２ｇ

固形ブイヨン１個(４ｇ)

約２．５ｇ

天ぷらそば

約６ｇ

焼きちくわ１本(100ｇ)

約２．４ｇ

だし風味調味料顆粒状１袋
　　　　　　　（６～10ｇ）

約２ｇ～３ｇ

食品の塩分含有量を一部紹介

男性10g未満 女性8g未満

問い合わせ先　地域包括支援センター　☎３５－８０５７

日本人の成人に勧められている
1日の塩分摂取の目標値

10
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３月１日～７日は
子ども予防接種週間です

　子ども予防接種週間とは、日本医師会・日本小児科医会・厚生労働省が主催する、保護者をはじ
めとした地域住民の予防接種に対する関心を高め、予防接種率の向上を図る週間です。
　特に定期予防接種（四種混合ワクチン、三種混合ワクチン、二種混合ワクチン、ポリオワクチン、麻しん
風しん混合ワクチン、日本脳炎ワクチンなど）について、対象であってまだ予防接種を受けていないも
のがないか確認していただくとともに、受けていないものについてはぜひ接種を受けましょう。

インフルエンザ・食中毒から身を守るために
まずは手洗いを心掛けましょう！

　私たちは毎日、様々なものに触れていますが、それらに触れることにより、自分の手にもウイルスが付
着している可能性があります。
　ウイルスの体内侵入を防ぐため、外出先からの帰宅時や調理の前後、食事前などこまめに手を洗い
ましょう。

時計や指輪をはずしたのを
確認する

ひじから下を水でぬらす 手洗い石けんをつけて よく泡立てる 手のひらと甲(5回程度)

指の問、付け根(5回程度) 指先(5回程度) 手首(5回程度)
腕・ひじまで洗う

水で十分にすすぎ親指洗い(5回程度)

手洗いの手順 菌やウイルスを洗い流しましょう。

医療保険課   ☎35-8117

石けんを十分泡立てましょう！！PO TNT！！POINT
問い合わせ先　医療保険課　☎３５－８11７

11
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子育て支援センター  ☎35-2450

たこを作ってたこあげをしたょ！

福笑い！
おもしろかったね！

ボールで
あそんだょ！

サーキットあそびで
わんぱく！

こまを作ってあそんだね！

かるたあそび絵合わせに挑戦！

クッキーのおやつ作り！

お母さんと一緒にビニールたこを作って思い思いにお絵
かきをしました。仕上がるとすぐにたこを持って芝生広場
に出てたこあげ。
14日も16日も絶好のたこあげ日和になり、みんな寒さに
負けずたこあげを楽しみました！

子どもたちが紙皿に絵を描
きシールを貼りました。
くるくる回るときれいな模様
にかわり、何回もこま回しを
楽しみました。

みんなの顔のかたちはお母さん！
目・鼻・口はお子さん！
力を合わせて作りました。
笑っている顔困っている顔、いろい
ろあっておもしろかったです。

お母さんと一緒に「きなこのサクサク
クッキー」を作りました！子どもたち
はそれぞれ好きな形にしたり！お母
さん方はアンパンマンやウサギさん
に！ちょっぴりこげたものもありまし
たが、きなこの香ばしさがバターとお
砂糖にマッチして最高のおいしさに！
みんなのお顔もほころびました。

１歳・２歳・３歳のお友だちみ
んなでかるたや絵合わせに
挑戦しました！かるたも絵
を見ながら全部取ることが
できびっくり！最後は絵合
わせ色合わせ。ちょっぴり難

しかったですがみんなでルールを理解し
ながらお母さんと一緒にさがしました。
「あった～！」と大喜びでした！

大きなボールを使ってお母さんやおばあちゃんと一緒に遊びました
ね。コロコロ転がしたり、ポーンと投げてみたり、ワンバウンドでお母
さんにボール送りをしたり楽しかったよ！テーブルの坂道を上から
転がしたり、下から登らせてみたり…　ボールっておもしろいです
ね！いつも遊んでいるボールより大きなボール、抱えてニッコリ笑顔
の子どもたちでした。

子どもたちは、ピョーンと跳んだり、乗りこえたり、くぐったり、からだ
を動かすことが大好きです！プレイルームにソフト積木でコースを
作ってさあチャレンジ！何回もチャレンジしていくと１本橋を渡るの
が上手になったり、山の上からジャンプするのも高く飛び上がれるよ
うになりました。「また遊びたい。またしようね」とリクエスト！!みんなで
いろんなことにチャレンジして強い体をつくりましょうね。

『 お雛様にちなんだお寿司作り 』
* 日時：２月24日(月) 10：20集合
* 場所：隣保館の調理室
* 申込み：支援センターまで
* 先着15名様まで参加していただけます。
* 持ち物：エプロン・マスク・
　　　　 三角巾（バンダナ）
みなさんお誘いあわせてぜひ参加してく
ださい。
（なお、お子さんは別室で保育士と一緒に
遊びます。）

寒さに負けず！元気いっぱい
で支援センターにやって来る
子どもたち！　
今日は何して遊ぼうかなぁ？！

第２回 食育教室のご案内

12
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「バレンタインの贈り物」
を作ろう

遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば遊びのひろば

「リズム遊び」
を楽しもう

19

子育て支援センター  ☎35-2450 

午後 遊びのひろば遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば遊びのひろば

遊びのひろば

午後

午前

午前

午前

午前

午前 竹井先生の
「親子ヨガ教室」

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午後 遊びのひろば 遊びのひろば遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

 

「おやつ作り」
を楽しもう

「お雛様作り」
を楽しもう

～

「お話の時間」
を楽しもう

「食育教室」
お雛様に向けて
お寿司作り

安居先生の
「親子音楽教室」

2月生まれの
お誕生会

遊びのひろば

「ママ！小物作り」
を楽しもう

「春さがしにお散歩
に出かけよう」

「サーキット遊び」
を楽しもう

「お雛様作り」
を楽しもう

「牛乳パックで小物入れ」
を作ろう

13
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を
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夫
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な
ま
つ
り

忘
ら
れ
ぬ

梅
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う

「折り紙遊び」
を楽しもう

「新聞紙遊び」
を楽しもう

「ひも通し遊び」
を楽しもう

「３月のカレンダー」
を作ろう

「建国記念の日」
でおやすみ

13
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社会教育課　 35-8010　／　総務企画課　 35-8112

　

１
月
25
日
、
第
４
回
「
さ
と
っ
こ
ふ
れ

あ
い
教
室
」
が
豊
栄
の
さ
と
和
室
で
行
わ

れ
ま
し
た
。

　

両
小
学
校
１
年
生
か
ら
３
年
生
ま
で
の

17
人
の
子
ど
も
た
ち
が
今
回
は
、
カ
ロ
ム

に
挑
戦
で
す
。
カ
ロ
ム
台
一
台
に
４
人
が

座
り
、
２
人
一
組
に
な
っ
て
赤
、
緑
に
分

か
れ
、
自
分
の
色
の
パ
ッ
ク
を
四
隅
の
ポ

ケ
ッ
ト
に
す
べ
て
入
れ
れ
ば
、
勝
ち
で
す
。　

　

指
導
の
彦
根
カ
ロ
ム
協
会
大
須
賀
さ
ん
の
説
明
を
聞
き
、
ゲ
ー
ム

開
始
で
す
。
自
分
た
ち
の
パ
ッ
ク
が
入
る
度
に
、
子
ど
も
た
ち
か
ら

は
「
わ
ぁ
〜
」
「
入
っ
た
」
な
ど
の
歓
声
が
上
が
っ
て
い
ま
し
た
。

初
め
て
の
子
ど
も
た
ち
も
い
ま

し
た
が
、
大
須
賀
さ
ん
の
説
明

と
ゲ
ー
ム
の
中
で
の
子
ど
も
同

士
の
教
え
合
い
が
あ
っ
て
、
楽

し
く
ゲ
ー
ム
が
で
き
た
よ
う
で

し
た
。

　

人
数
が
足
り
な
い
グ
ル
ー
プ

に
は
職
員
が
入
り
、
童
心
に
帰

っ
て
子
ど
も
た
ち
と
ふ
れ
あ
う

場
面
も
あ
り
ま
し
た
。
み
ん
な

で
楽
し
く
過
ご
せ
た
ふ
れ
あ
い

教
室
で
し
た
。 ＝

第
４
回
＝
さ
と
っ
こ
ふ
れ
あ
い
教
室
よ
り
＝

＝
第
４
回
＝
さ
と
っ
こ
ふ
れ
あ
い
教
室
よ
り
＝

こころに残る
「 何気ない風景 」「 思い出の風景 」「 忘れられない風景 」「 みんなに伝えたい風景 」
皆さまのこころの風景とエピソードをお待ちしています！

お手紙募集の締め切り　３月４日（火）必着

滋賀県の放送予定

４月14日（月）～４月20日（日）

応募方法
　はがき・封書：〒150-8001
　　　　　　　 NHK「こころ旅」係へ送付
　Ｆ Ａ Ｘ：０３－３４６５－１３２７
　番組ＨＰ：「こころ旅」で検索 
　　　　　（ＨＰ内に投稿フォー ムあり ）

応募内容
次の内容を明記の上、ご応募ください。
① 住所
② お名前
③ 電話番号
④ 性別

⑤ 年齢
⑥ 思い出の場所
⑦ 場所にまつわるエピソード

14
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新しく入った本のなかから

町立図書館　☎35-8040

町立図書館　☎35-8040　／　社会教育課　☎35-8010 

髙

　絵本作家・高畠純さんと親子で楽しい動物園
を作りましょう！
　高畠さんによる絵本の読み聞かせもあります。
日　時：３月９日（日）午後２時より
対　象：４歳以上の親子　
　　　　※小学生以上は個人参加可
定　員：親子25組（申込先着順）
持ち物：のり、はさみ、マーカーかクレヨン（各色）
会　場：豊郷小学校旧校舎群
申込受付：３月１日（土）午前10時より
　　　　彦根市立図書館まで。
　　　　☎（0749）２２－０６４９

15
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冬休みの体験

　おせちの伊達巻を
一緒に作りました。は
んぺんをつぶすところか
ら一生懸命に細かくし、
上手に作ることができま
した。できあがったもの
を買えば簡単ですが、ど
ういう材料でどのように
して作るかというのを、
一緒に作ることで感じて
くれたと思います。
 5歳児　うえだ　ほのか

今年は初めて除夜の鐘に
チャレンジ。「起きていられる？」

と心配していたのは親だけ。夕方「お
昼寝しておこう」と言って、普段あまり
しないのにしっかりと昼寝をし「まだぁ？」
と年越しの時間をワクワクしながら待って
いました。懐中電灯を片手に夜道を歩く姿
に成長を感じました。弟と二人で力を合わ
せ、大きな音が鳴った時には自信満々の笑
顔。今年も一年元気に過ごせることを願っ
て。  4歳児　やまもと　らいむ

　12月24日の夜に「サン
タさんが来たらおなかすいてる

と思うし、パン置いといてあげる」と
言ってツリーの前にパンと牛乳を置いて
おいた息子。翌日起きるとパンと牛乳が
なくなっているのを見て（夜に親が食べ
ました）大興奮。「サンタさんが来た～」
と喜んでいる姿がとてもかわいかったで
す。私はパンと牛乳を置いておく息子の
やさしさがうれしく、心が温まりました。 
3歳児　あさい　つばき

　「お母さん、新しい
年が来るから大掃除したい」

と言うので、窓拭き・床拭き・自分
のおもちゃのホコリ拭きを親子で分担し
てしました。昨年まではお手伝いはありが
たいのですが、かえってグチャグチャにして
しまったり、後片付けが大変という思いが
ありましたが、この冬は途中で投げ出す
こともなくあちこちピカピカに拭いて
くれました。私もとても助かり、い
つもと違う娘の発言に成長を感じ
ました。

4歳児　　すずき　わかな

　「お母さん、新しい
年が来るから大掃除したい」

と言うので、窓拭き・床拭き・自分
のおもちゃのホコリ拭きを親子で分担し
てしました。昨年まではお手伝いはありが
たいのですが、かえってグチャグチャにして
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「しょっきあらい」しょ きあ い」
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した。洗いながら、「洗い物って大変。いつもありいな 洗い
がとう。」と言ってもらえて私もうれしかったでと でううううう
す。す

「大そうじ」大 じ
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１日めは、いえのそとのかたづけをしました。２日、、
めは、ひなのへやとはるとのへやとまなとのへやとめは る のへとまななななな
パパとママのへやをしました。３日めは、だいどこどこ
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た。そうじおもしろかったです。う ろ
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　今年のお正月は1日に
電車に乗って多賀大社に行きま
した。なかなか電車に乗ることもなか
ったので、私は少し酔ってしまいました
が、子どもたちはルンルンで…天気も良かっ
たので人もたくさんいて迷子にならないか心
配でしたが、何事もなく帰れました。一番の楽
しみは屋台での食事。自分のお年玉の中から出
して、食べたいものを買っていました。お金を
出して買い物をする、そのことだけでもすご
く成長したと思います。
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が積もり、お父さんと一緒
に雪だるまを作りました。娘
の身長よりも高いものを二日
連続で作りました。小さいも
のもたくさん作ってにぎやか
になり、楽しかったです。
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しないのにしっかりと昼寝をし「まだぁ？」
と年越しの時間をワクワクしながら待って
いました。懐中電灯を片手に夜道を歩く姿
に成長を感じました。弟と二人で力を合わ
せ、大きな音が鳴った時には自信満々の笑
顔。今年も一年元気に過ごせることを願っ
て。  4歳児　やまもと　らいむ
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　おばあちゃんの家で、おもちつきをしました。エプおば エプ家 たたた
ロンと三角きんをしてはりきりました。うすに、ふか角三角角
したもち米を入れてきねでついていたら、もちの形にし ねで の形たら米米ち米ち米
なっていきます。それから、わたしもかるいきねでおいき お
もちをつきました。とても楽しかったです。そのあと、しかつきも あ
あんこもち、きなこもち、かがみもちを作っておいしかが おいおおいおおここなこなここなこ
く食べました。べま

２年　河合　柊香

【保護者から】護者護護者者者護護
　今年のもちつきでは、おもちをついたり、まるめたもち おも まるめた
り、あんこをつめたり、あとかたづけまでしっかり手こを あと かり
伝ってくれました。

　冬休みにお父さんの仕事のお手伝いをしに行きまし冬休 ま
た。その時に、お父さんの仕事の道具や板をもったらた の った具やの時時の時の時時の時
とても重かったので、びっくりしました。お父さんは、と んはした
毎日つかっているので、大へんだなあと思いました。かっ毎

３年　上林　由依由由由由

【保護者から】から】
　仕事納めをするのに、現場の片付けやそうじを手伝片付事納めをするのに
いに行ってくれました。大工道具を持つだけでも重いつだけ行っ行行っっ行行 てくれました
事に驚き、お父さんの大変さを実感してくれて良かっ、お 変さ
たです。

　12月28日と29日に、家のしょうじをはりかえまし日 の か
た。初めてするので、とてもわくわくしていました。た。 てす し たので ままままいまてい
前のしょうじをやぶってきれいにふきました。ふくの前の ました。
に時間がかかりすぎて、１日かかってしまいました。してがががかがかがか しまいま
２日目にしょうじを切って、のりではりました。なかって た。なはりに まし
なかできない良い体験だと思いました。はりかえたらら
とっても真っ白なしょうじになったので、とても気持も真と
ちよかったです。ち

４年　藤野　麻奈美藤野 麻奈麻

【保護者から】護
普通は障子を破ってしまったら怒られるのに、この日ら怒

は思いっきり破ることができて楽しかったのでは・・・。が
一緒に障子の張り替えができてうれしかったし、お手伝ったに障にに障に障障にに
いしてもらえることで、大きく成長したんだなぁってひんだ
しひしと感じました。障子張り替え以外に窓ふき、トイ感じ 子張
レ掃除、おもちつき等たくさんお手伝いしてくれてありおも くさ
がとう。いっしょに掃除ができたこと本当に楽しくてう楽本本本本本当本本本
れしかったです。

　1月1日の元日に、家族で初もうでに行きました。今1月 の元 行きに、 初 ししししまし
年も健康に学業にもはげみたいという願いをこめて、年も健 て
お参りをしました。お守りも買ったので、今年も幸せお 守り も幸のでをしをしをししをし
が訪れそうです。おみくじは「吉」でしたが、私がそが 私がでし そ
れをどう「大吉」に変えるかが大切だと思います。今かがう「 今れ
年も良い年にしたいです。いいいたいいい

６年　佐々木　愛湖々

【保護者から】
　気持の持ち方一つで、良い年にも悪い年にもなるので、にも良持のの持のの なるので
今年はよりポジティブに何事にも挑戦して、自分にとって、自よは 自分にと
て良い年だったと思えるように一日一日を大切に過ごしだっ よう 切に過ご
ていけるといいね。あなたなら、それができると思ってとい ががががでが
いるよ。

　白鳥のスキー場で２回目すべっていたら、５才ほどスキ たら場で す ５５５５５
の男の子ががけの下の木にぶつかって泣いていましの男 まて
た。「だれか～！」と言っていたので板をはずして、父て板れれれかれかれ
さんとぼくと兄ちゃんでたすけました。その子の父ささ でた の父た。くぼく
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最後のすべりは一歩ずれていたら、ぼくががけの下にいたすべ最 ののの下の
落ちていたかもしれないぐらいあぶなかったです。たでれれれれれれしれれ

５年　清水　遥矢清

【保護者から】
がけの下に落ちている男の子を遥矢が見つけました。見つけけのけけのけのけけの が見つけました

助けてあげてお家の人に会えるまで「大丈夫だよ」とか丈夫大丈夫だよ」と
声をかけたりしながら、ずっとついてあげてくれてそのたり ずっ あげてくれてそ
子も少しは気がまぎれたことだと思います。これからもは気 まままますま これ
そんな遥矢でいてください。だ

おしょうがつに、たこあげをしました。たこがあがお あこつに、
るぐらい、はしりました。糸がなくなるぐらいはしりはなるい、いい、い、いい はしりました
ました。たかくあがってうれしかったです。たでたかくあがって

１年　竹内　夢晟晟

【保護者から】護
大人の私たちも子どもたちより楽しんだ気がしまよりど
す。本人も思ったよりのめり込んで楽しめたのでよかしめた本本本人本人人本本
ったです。高く上がった時の嬉しそうな満足気な顔は満。高 時
最高でした。した。
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総務企画課　☎35-8112

ー登録(※１)方法についてー
次のＱＲコードまたは登録用メールアドレスから登録をお
願いします。

豊郷町：touｒoku@toyosato-town.jp を空メール
  jouhou@toyosato-town.jpで案内メールが届きます。

ー豊郷町で配信する情報についてー

■災害情報（避難勧告などの緊急情報など）　
■火災情報（彦根・犬上郡等で発生した火災情報）
■防犯情報（不審者情報など）
■感染症等流行情報（インフルエンザなど感染症）
■食中毒注意報情報（保健所の発表情報）
■光化学スモッグ情報（光化学スモッグ注意報）
■捜索者情報（認知症等の徘徊時捜索情報）
■交通安全情報（交通事故多発警報情報など）

※「火災情報」「災害情報」は、24時間、時間を問わ
　ず配信されます。それ以外の配信情報は、平日時
　間内のみ配信となります。

問い合わせ先　総務企画課☎３５－８１１２

　平成24年9月より災害情報等の情報をメールで受信できるシステム「総合情報配信システ
ム」を開始しています。情報を受信するには、登録(※１)が必要です！

　豊郷町では、災害時における避難情報などの緊急伝達手段として運用しているNTTドコモ社の
「エリアメール」、ソフトバンク社・KDDI社（au）の２社がそれぞれ提供する「緊急速報メール」を導
入し、運用を開始しました。豊郷町域の電波エリアの範囲内に滞在するNTTドコモ、KDDI社（au）、
ソフトバンクの携帯電話に対して、一斉にメールを配信するサービスです。

配信内容
　配信内容は、避難勧告、弾道ミサイル情報などの国民保護情報といった、緊急性の高い情報です。

配信エリア
　行政区ごとに配信となるため、『配信時に豊郷町内にいる各社の対象端末を持つ方が対象』と
なります。町民だけでなく町内への通勤者や通学者および観光客なども配信対象となります。
ただし、配信時に町域外にいるときは、町民の方でも受信することができません。町境付近では、
隣の自治体の配信を受信することがあります。

登録方法
　携帯電話の機種によっては、特に設定を行わなくても自動で受信します。スマートフォンは、ア
プリケーションのインストールが必要な場合があります。また、対応していない機種もあります。
受信設定は機種によって異なりますので、詳しくは携帯電話各社にお問い合わせください。

利用料金
　登録料や情報の受信にかかる通信料は無料です。

問い合わせ先　総務企画課☎３５－８１１２

？？もう登録されましたか？もう登録されましたか？？？？？？
テム＝テム＝災害情報等の総合情報配信システ害情報等の総合情報配信システステムスステテムム＝

もう登録されましたか？
＝災害情報等の総合情報配信システム＝
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総務企画課　☎35-8112
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総務企画課　☎35-8112 ／ 保健福祉課　☎35-8116

　交通災害共済は、一人ひとりがわずかな掛金を出し合い、交通事故にあわれ
た人に見舞金をおくるため、県下市町が構成している共済制度です。
　２月中旬に各世帯へ申込書を郵送しますので、金融機関窓口または役場でお
申し込みください。
 加入できる人
　県内に住民登録 (外国人含む )をしている、または県内に通勤通学されている人です。
掛金　１人 500円（1人 1口）
共済期間　平成 26年４月１日～平成 27年３月 31日
※４月１日以降に加入された場合、申込日（領収日）の翌日から平成 27年３月 31日までです。
加入手続　
　所定の申込書に代金を添えて、指定金融機関窓口または役場会計室、総務企画課のいずれかへお
申し込みください。
こんなときに見舞金が支給されます
●道路でおきた車両等による交通事故で、1日でも通院されれば見舞金の支給対象になります。
●警察に届けられた交通事故はもちろん、次のような場合も対象になります。
例：歩行中、走行してきた自転車に接触して負傷した。
例：道路上で自転車に乗ろうとしてペダルに足をかけそこない転倒し負傷した。
例：バスに乗車中、急ブレーキのため乗客が車内で転倒し負傷した。
こんなときは見舞金が支給されません　　　　　
●一般の交通のため開放されていない場所（例えば自動車教習所内、会社・工場等の敷地内など）
で負傷された場合
●飲酒運転、無免許運転、重大な過失による交通事故の場合
●交通事故以外での負傷

　見舞金支給額、見舞金請求方法など、詳しくは総務企画課(☎35－8112)までお問い合わせください。

こうくん さいちゃん

　３学期が始まる１月７日の朝、民生委員の皆さん
は豊日中学校に登校してくる生徒一人ひとりに声
かけをしながらメッセ－ジを手渡して、「命の大切
さ」を知ってもらう活動に取り組まれました。
　この活動は、中学生の自殺やいじめといったニュ
ースが連日報道されたことから、子どもたちに「命」
や「生きる」ということを考えてもらうきっかけになればと始められた取り組みで、今年で8年目を迎
えました。
　昨年12月の一斉改選により新しく民生委員に就任された方々も積極的に活動されていて、熱心に
取り組まれる姿が印象的でした。
　今年の啓発テーマは「運命」。運命とは「命を運ぶ」ということであり、命は親から子へ代々運ばれて
きたものです。そして、その命を次の世代へと大事に運ぶ尊い役割が「あなたの運命なのですよ」と。
　みなさん、命の大切さを今一度考えてみてください。

「大切な命を次代に運ぶ」これがあなたの運命です。
 豊郷町民生委員児童委員協議会
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彦根市消防犬上分署　☎38-3130 ／ 住民生活課　☎35-8115

平成26年 春季全国火災予防運動
　平成26年３月１日（土）から７日（金）までの１週間は、全国統一標語「消すまでは　心の警報　ON
のまま」を標語に、春季全国火災予防運動が実施されます。
　この運動は、火災が発生しやすい時季を迎えるにあたって、住民一人ひとりが火災予防に対する関
心を深め、知識を持ち、火災の発生を防ぐことと、死傷者や財産の損失を防ぐことを目的として毎年実
施されているものです。特に３月から５月にかけて火災が多発しており、より積極的な防火対策の周知
が必要です。
　この運動を機に、日頃忘れがちな火災に対する警戒心の喚起を行い、住民、事業所の関係者及び消
防機関等が一体となり火災予防を推進し、火災による死傷者の発生や財産の損失を防ぎましょう。

３つの習慣
● 寝たばこは、絶対やめる。
● ストーブは、燃えやすいものから離れた位置で使用する。
● ガスこんろなどのそばを離れるときは、必ず火を消す。

４つの対策
● 逃げ遅れを防ぐために、住宅用火災警報器を設置する。
● 寝具、衣類およびカーテンからの火災を防ぐために、防炎品を使用する。
● 火災を小さいうちに消すために、住宅用消火器等を設置する。
● お年寄りや身体の不自由な人を守るために、隣近所の協力体制をつくる。

住宅防火　いのちを守る　７つのポイント
～３つの習慣・４つの対策～

学生納付特例申請について
　平成25年度において学生納付特例制度により、保険料納付を猶予されている方で、平成
26年度も引き続き在学予定の方へ、３月下旬に基礎年金番号等の印字されたハガキ形式の
学生納付特例申請書が送付されます。同一の学校に在学する場合は、このハガキに必要最小
限の記載事項を記入するだけで申請ができます。この場合は、在学証明書又は学生証は不要
です。なお、はじめて学生納付特例の申請をする方は、従来どおり在学証明書等が必要です。
　また、平成２６年度は学生納付特例制度を利用せず、保険料の納付を希望される場合は納
付書を送付いたしますので、お手数ですがお近くの年金事務所にご連絡ください。

問い合わせ先　住民生活課　　　☎３５－８１１５
彦根年金事務所　☎２３－１１１４
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税務課　  ☎35-8119

平成26年度から10年間、
個人住民税の均等割額が上がります。

　東日本大震災からの復興を目的として地方公共団体が実施する防災事業の財源を確保する
ため、平成26年度から平成35年度までの10年間、個人住民税の均等割額が全国的に年額
1,000円（都道府県民税500円、市区町村民税500円）引き上げられますので、ご理解をお願い
します。

現行
（平成25年度まで）

引上げ後
（平成26年度から）

県民税均等割（年額） 1,800円※ 2,300円　
市町民税均等割（年額） 3,000円　 3,500円　

計（年額） 4,800円　 5,800円　
※ 滋賀県では、環境重視と県民協働の森林づくりの視点に立った「琵琶湖森林づくり事業」の費用
に充てるため、琵琶湖森林づくり県民税（超過課税）800円が上乗せされています。

確定申告
お忘れなく！

所得税・町県民税所得税・町県民税のの申告書申告書のの
受付受付ががはじまります。はじまります。

申告相談および申告書の受付は、２月１７日（月）から３月１７日（月）までです。
　　申告会場■豊郷町役場
　　時　　間■平日　８時３０分から１７時１５分まで。
　　◎休日（３月２日以外）は受付することができません。
　　◎確定申告が必要でない人でも、住民税（町県民税）の所得申告は必要です。
　　◎申告に必要なものは、広報とよさと１月号または全戸配布済みのチラシをご覧ください。

◎申告納税相談は、次の日程で行います
月／日 対　象　字 場　　所 時　　間

２／１７（月） 石畑・八目・日栄

役場別館３階会議室 ９時～１８時

２／１８（火） 下枝・上枝・杉
２／１９（水） 四十九院
２／２０（木） 高野瀬・沢
２／２１（金） 三ツ池・大町
２／２４（月） 安食西・安食南
２／２５（火） 吉田
２／２６（水） 雨降野
２／２７（木） 八町
３／  ２（日） 全字対象 役場税務課 ９時～１５時

※所得申告は、国民健康保険税の算定や各種福祉施策などの大切な資料となります。

　上記のとおり申告納税相談の場所は、各字とも役場です。各字の公民館等へ出向いての申告納税相談
は行いませんのでお間違いのないようお願いします。

問い合わせ先　税務課☎３５－８１１９
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湖東定住自立圏

湖東定住自立圏（豊郷町と彦根市、愛荘町、甲良町、多賀町との広域連携）の具体的取り組み湖東定住自立圏（豊郷町と彦根市、愛荘町、甲良町、多賀町との広域連携）の具体的取り組み

「地産地消の店認証事業」のイメージ
○湖東圏域産の農林水産物や加工品を紹介
　●湖東圏域で生産される農産物等の販売可能時期や販売元の情報を提供します。
○地産地消の店とは
　●小売店・量販店、飲食店・ホテル・旅館、加工業者などが対象
　●新鮮でおいしく、安全・安心な湖東圏域産の農産物を地域で消費する「地産地消」の推進を図
るために策定した「湖東圏域地産地消行動方針」の趣旨に賛同される「協力店」を募集します。

○協力店に認証されると
　●地産地消を推進するためのロゴやロゴマークの入った「ポスター」「のぼり」等のＰＲ資材を提

供します。
　●湖東圏域内の市町の広報誌、ホームページ、地産地消のパンフレットなどで紹介します。
○認証基準（詳細は検討中）
　●小売店・量販店は、湖東圏域産品の専用コーナーを常設し、その旨の表示を行っていること。ま
た、湖東圏域産品の取り扱い拡大を行う意欲があること。

　●飲食店・ホテル・旅館は、料理の食材として継続的に利用し、メニュー等に「湖東産」を表示する
こと。ごはんは、湖東産米を積極的に提供すること。

　●食品加工業者は、湖東産の食材を主原料として使用して製造された商品があること。主原材
料表示に、「湖東産〇〇」と表示すること。

○審査
　●審査は、３ヶ月に１回協議会を開催し、申請書の内容を審査し、規定を満たすと認めたときに
「地産地消の店」として認証する。

問い合わせ先　湖東圏域地産地消推進協議会事務局　(彦根市農林水産課) ☎３０－６１１８   
　　　　　　　豊郷町産業振興課　☎３５－８１１４

問い合わせ先　豊郷町産業振興課　　　　☎３５－８１１４
　　　　　　　彦根市産業部観光振興課　☎30－6120

　湖東圏域地産地消推進協議会では、「湖東定住自立圏共生ビジョン」に記載された地産地消事業を
推進するため、湖東圏域産農林水産物の新たな利用者を増やしブランド化を図ることを目的に、「地産
地消の店認証事業」を始めることとし、ロゴおよびロゴマークを作成しました。

※「地産地消の店認証事業」を展開するための実施要領等については、現在協議会で検討中です。詳細
　が決定しましたらお知らせします。イメージとしては下記のようなものです。

地域創造事業の終了について（お知らせ）
　湖東定住自立圏共生ビジョンにおいて定められているとおり、地域創造事業は、平成25年度分
をもって提案募集終了とさせていただきます。
　平成22年度より開始いたしました地域創造事業によって、市民団体、NPO法人等自らが企画・
立案・実施することにより、地域資源の掘り起こし・再発見を行い、地域の活性化を図るなどの成果
を得ることができました。
　平成26年度以降については地域創造事業の募集は行いませんので、ご了承ください。
　地域創造事業については、一旦終了となりますが、これからも、豊郷町の観光振興にご協力いた
だきますようお願いいたします。
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福祉用具展示相談会展展示示相相談談会会福祉用具展示相談会展展示示示相相相談談談会会会福祉用具展示相談会福福祉祉福福祉祉祉福祉 具用具具用具

参加無料　事前申込み不要

豊郷町第１回
スリッ　卓球選手権

※納税が困難な状況にある方は分納等個別相談もさせて
　いただきますので、ぜひ役場税務課までご相談ください。

　納付できるのに納付しないまま、ご相談もご連絡等も
ない状態が続きますと納税者の皆さんの公平性を守る
ことが出来ません。このことから公平な納税のためにも
厳しい措置をすることがあります。

☆納期限が過ぎると延滞金が加算され、貴重な財産（預貯金・
　不動産・給与など）が差し押さえられることもあります。

開催日：３月 2３日（日）
会　場：豊郷町民体育館
受　付：８時３０分より　開　会：９時００分
主　催：豊郷町スポーツ推進委員会

＊豊郷町在住・在勤者１名を含む２
　名１チームでお申込み下さい。
　申込み締切り：３月14日 
＊問い合わせ・申込み先
　　　豊郷町民体育館
　　　☎ ０７４９－３５－２５５０
　　　FAX ０７４９－３５－２９３０

日　時：3月8日（土）　13時30分～16時15分
　　　　参加費無料　（受付：13：00～）
会　場：ひこね燦ぱれす　多目的ホール
　　　　（彦根市小泉町６４８－３）
内　容：在宅での看取りについての認識を深め、自ら

が望む場で最期が迎えられる地域づくりの推
進を目的に、映画上映と看取りの介護体験発
表・エンディングノートの作成を行います。

　○映画　「エンディングノート」上映
　○「エンディングノートを書いてみよう～それぞれ
　　のエンディングノート～」
問い合わせ先　滋賀県湖東健康福祉事務所　
　　　　　　　☎0749－21－0283

「住み慣れたまちで　　　
 安心して最期を迎える」
住民のつどいの開催について

事前申込み
不要

　釣り上げた外来魚を琵琶湖に戻さないという
「琵琶湖ルール」を広めるため大会をします。釣り
上げに協力いただいた先着２００人に参加賞(ポン
菓子)の無料配布を行います。
（日　時）
　３月８日（土）１０時～１３時　荒天中止
　（受付　10時～12時）
（会　場）彦根旧港湾
（受　付）
　県立彦根総合運動場駐車場（松原橋歩道橋付近）
（参加料）100円（釣りえさ代）
（その他）釣り竿無料貸し出しあり
　開催等の連絡については、滋賀県公式twitter
(@watan_shiga)に掲示します。
（https://twitter.com/watan_shiga）
問い合わせ先：滋賀県琵琶湖レジャー対策室
　　　　　　　☎077－528－3485

日　時：３月１５日（土）　10：00～16：00
会　場：ビバシティ彦根
内　容：
　○展示、体験 (１階 センタープラザ・
　　センターモール )
　　車いす、杖、歩行車、靴、
　　入浴補助用具 (シャワー・
　　イスなど)
　　排泄用品 (ポータブルトイレ、
　　紙おむつなど)
　　移乗用具 (リフトなど)
　○研修　11：00～12：00
　　（２階　研修室）
　　「やさしい排泄講座～排泄
　　  用具の選び方・使い方」
　　　講師：中村　真理さん
　　　　　　（介護健康用品のクローバー）
　　　失禁や頻尿など排泄の困りごとへの対処方法
　　　について学びます。
問い合わせ先　滋賀県社会福祉協議会　
　　　　　　　☎０７７－５６７－３９０７

早春の外来魚駆除
釣り大会

早春の外来魚駆除
釣り大会

＊

＊
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平成２６年度
裁判員制度説明会

（日　時） ２月２８日(金)１３時１５分～１５時２０分頃
（場　所） 大津地方裁判所別館　
（定　員） ４０人（事前予約制(先着順)無料）
（内　容） 刑事裁判の傍聴（注１）・裁判員制度の説明・
　　　　 質問コーナー

（注１）傍聴に替えて広報用映画の上映に変更され
　　　る場合があります。

（申込み先） 大津地方裁判所事務局総務課文書係　
　　　　　 ☎０７７－５０３－８１１２

献血のご協力
お願いします。
献血のご協力
お願いします。

事前申込み
不要

広告

2月24日（月） １０時～１２時３０分
 １３時３０分～１５時３０分
豊郷町隣保館で献血を行います。
（献血内容は全血２００ｍｌか４００ｍｌになります）
みなさまのご協力をお待ちしています。
　　　問い合わせ先　医療保険課☎３５－８１１７

会  員  募  集
　豊郷町シルバー人材センターでは、２６年度新規加入会員
並びに継続会員の募集を３月３日から４月４日まで行います。
会員になるには？
　●おおむね６０歳以上で、健康で働く意欲のある方。
　●シルバー人材センターの趣旨に賛同いただける方。
　●所定の入会申込書類を提出し、所定の会費を納入された方。
就業の対価は？
　●【配分金】としてセンターから支払われます。
　　但し、就業や収入の保障はできません。

豊郷町シルバー人材センターをご活用ください！
シルバー人材センターではこんな仕事のお役に立ちます。
　●植木の剪定・伐採・消毒　　　　
　●除草作業（機械刈・手刈）　　　
　●清掃全般（家庭・事務所等）　　
　●外交（広報等の配布等）
　●毛筆筆耕（宛名書き・賞状）
　●施設の管理
　●ペンキ塗り
みなさまからの発注をお待ちしています。

問い合わせ　　豊郷町シルバー人材センター（豊郷町石畑518　豊郷小学校旧校舎群内）
　　　　　　　☎ ３５－４６０６　　FAX ３５－４６２１

 

公益財団法人おりづる会のご案内
　公益財団法人おりづる会は、不幸にして交通事故によって父もしくは母または両親を亡くされた県内在住の子ど
もたちに対して、経済的援護などを行う団体として昭和４５年に設立され、下記の事業を行っておられます。
対象者 滋賀県在住の交通遺児（高校卒業まで）

事
業
内
容

経
済
援
護
（
い
ず
れ
も
返
還
義
務
な
し
）

新入学給付金 ・小、中学校に新入学される児童生徒 ２万円
・高等学校に新入学される生徒 ３万円

申請時期４月
支給時期５月就職支度金 中学校を卒業し就職する人 ３万円

学年進級支援金 小学校２～６年、中学校２・３年、高等学校２・３年
（新入学給付金の支給対象とならないもの） 一人当たり１万円

高等学校卒業祝金 高等学校を卒業される生徒 ５万円 申請時期１月
支給時期３月

奨学金

小、中、高等学校に在籍する児童生徒（ならびにこれと同等
と認められるもの）
　・小学生一人当たり　60,000円
　・中学生　〃　　　　84,000円
　・高校生　〃　　 　120,000円
（課税総所得金額２００万円以下の世帯が対象）

申請時期６月
支給時期９月・３月

厚
生

援
護

夏のレクリエーション 夏休み体験活動などレクリエーションを開催
クリスマスのつどい 県内ホテルで会員と関係者などが一堂に会するクリスマスのつどいを開催

広　報 機関紙「おりづる」を年２回発行
【よくある質問】 ○おりづる会に登録するには？
 　まずは、事務局まで連絡してください。入会金・年会費など無料です。
　　　　　　　　 ○交通遺児の「交通」って自動車だけ？
 　いいえ。船や電車、飛行機なども含まれます。また、加害者・被害者ということも問いません。

問い合わせ先 （公財）おりづる会　事務局
 滋賀県庁　交通政策課内　☎077ー528ー3682
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保健行事予定

２月
日 受 付 時 間 事　　　業 対　　　　　象 場所

18日（火） 13:00～13:15 １歳６か月児健診 平成24年６月・７月生まれの児 い

21日（金）
９:30～11:00 栄養相談 食生活や栄養について相談のある人（予約制） い

９:30～11:00 乳幼児相談 概ね１歳までのお子さんの健康や子育てについ
て相談のある人 い

25日（火）
13:00～13:15 10か月児健診 平成25年３月生まれの児 い
13:45～14:00 ４か月児健診 平成25年９月生まれの児 い

３月

４日（火）
９:30～11:00 栄養相談 食生活や栄養について相談のある人（予約制） い

９:30～11:00 乳幼児相談 概ね１歳以上のお子さんの健康や子育てについ
て相談のある人 い

12日（水） 13:00～13:15 ２歳６か月児健診 平成23年７月・８月生まれの児 い

14日（金）
９:30～11:00 栄養相談 食生活や栄養について相談のある人（予約制） い

９:30～11:00 乳幼児相談 概ね１歳までのお子さんの健康や子育てについ
て相談のある人 い

体育協会体協

○募集する住宅
・レイクサイド・花園　１戸
・佃団地　　　　　　　１戸

○受付期間
２月21日（金）～ ２月27日（木）（土・日曜日は除く）
午前８時30分～午後５時15分までに人権政策課（役場本館２階）まで申込書を提出してください。

○入居時期の決定　３月中旬頃　　　○入居の時期　３月下旬頃
　（申込件数が募集戸数を上回った場合は公開抽選となります。）

○申込資格
■豊郷町内に３ケ月以上住所を有していること。
■町税およびその他使用料等を完納していること。
■現に同居しまたは同居する親族がいる方。
　（単身でも申込みできる場合があるのでご相談ください。）
■所得要件があります。
　その他詳しくは募集案内をご覧ください。

○その他
募集案内・申込書等は、人権政策課で配布しております。申込みには条件がありますので、事前に
人権政策課までお問い合わせください。

問い合わせ先　人権政策課　　☎35－8113

町 営 住 宅入居者を募集します入居者を募集します
・大溝団地　　　　　　２戸
　（住宅の選択はできません）
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(２月17日～３月16日)

3,587 3,764 7,351 2,796
3 2 1 5ー＋ ＋ ＋

図書館・社会教育課行事予定

各園・学校行事予定

２月

17日（月）登校指導・クラブ見学（３年生）○小　身体測定（幼児）○愛　サッカー教室（ばら・あやめ組）○崇　手作りクラフト○デ
18日（火）漢字検定○日　交通安全教室○幼　身体測定（乳児）○愛　平和学習（２年生）○中　たんぽぽ組座談会○崇
19日（水）誕生会・親子フォーラム（５歳児）○愛　校内研究会・ＰＴＡ本部役員会○中　アザックウォーキング○ア

20日（木）たてわり遊び（中休み）○小　５歳児交流○幼 ○愛 ○崇　サッカー教室（３・４歳児）○愛　学年末テスト（３年生）（～21日）○中　転倒予防教室○デ
21日（金）学校評議員会○小　
22日（土）アザックパソコン教室○ア
23日（日）犬上郡ニュースポーツ大会（ビーチバレー）○体協
24日（月）クラブ（最終）・フリー参観日○小　クラブ見学（３年生）○日　一日入園○愛

25日（火）ＰＴＡ総会・保育参観・５歳児保護者お話会○幼　避難訓練・おはなし会○愛　平和学習（２年生）・第３回学校評議員会・ＰＴＡ声かけ運動（～３/４）○中　おわかれ遠足（あやめ組）○崇　健康体操○デ
26日（水）生徒会各種委員会・ＰＴＡ本部役員会○中
27日（木）自宅用カレンダー作成（～28日）○デ
28日（金）漢字マスターチャレンジテスト・食育の日「日本型の食事を見直そう」○小　エコフォスタ活動○中

３月
3日（月）登校指導○小　ＰＴＡ新旧役員会○日　ひなまつり会○幼 ○愛
5日（水）６年生を送る会○日　４歳児交流○幼 ○愛 ○崇　県立高校一般学力検査○中
6日（木）学年末テスト（１・２年生）（～7日）・ＰＴＡ新支部役員会○中
7日（金）お別れ集会○小　おわかれ遠足（５歳児）○幼
8日（土）ＰＴＡ校舎大掃除隊○中
10日（月）サッカー教室（４・５歳児）○愛　卒業式準備・生徒会あいさつ運動○中
11日（火）身体測定（幼児）○愛　第67回卒業証書授与式○中

12日（水）登校班別会○小　字別児童会○日　おわかれ会○幼　身体測定（乳児）○愛　県立高校入学許可予定者発表・教育相談（～18日）○中　アザックウォーキング○ア
13日（木）誕生会○愛
14日（金）卒業バイキング給食（６年生）○小　エコフォスタ活動○中

２月
日 時　　間 行　事　内　容 場　　　所

15日（土） 11：00～ とことこおはなし会 ○図えほんコーナー
　　　　図書館休館日　　２月（３日・10日・11日・16日・17日・24日・27日）

３月

1日（土）
10：30～ 子どもえいが会 ○図おはなしルーム
14：00～ 名作映画サロン ○図えほんコーナー

７日（金） 10：30～ ぴよぴよおはなし会 ○図えほんコーナー
　　　　図書館休館日　　３月（３日・10日・12日～21日・24日・31日）

気をつけよう!　12月に豊郷町では、交通事故９件・犯罪５件が起きています。
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称
略
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平成25年12月21日から

平成26年１月20日届出

２
2014

成人式／選挙啓発作品受賞作品　　　

産業振興課／まちの話題／行政懇談会／クリーン通信

包括支援／こんにちは保健師です／子育て支援／とよさとＮＥＷＳ

冬休みの体験／総務企画課／消防だより／国民年金

税務課／湖東定住自立圏／お知らせ／とよさとカレンダー

表紙：２月３日、愛里保育園「豆まき」～よいとちゃんがオニだよ～

さとねちゃん
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◯ 交付できるもの
1.　住民票の写しの交付
2.　戸籍抄本・謄本の交付
3.　印鑑証明書の交付
4.　印鑑登録

問い合わせ　
住民生活課　☎35-8115　FAX35-4588

住民票などの時間外交付
３月は14日(金)と28日(金)です。

◯ 時間外交付する曜日および時間
1.　毎月第２、第４金曜日の17時15分〜19時
　　ただし、祭日の場合は前日に変更します。
2.   ２月は14日と28日です。

窓口窓口インフォメーションインフォメーション

町税の納付には便利な「振替納税」をご利用ください。
　手続きは、預金口座に使用される印鑑をご持参のうえ、
金融機関または役場へお申し出ください。

問い合わせ
税務課　(35-8119　FAX35-4575

  ２月の町税は？
４期………固 定 資 産 税・
11期………国 民 健 康 保 険 税・

コンビニエンスストアでも納付できます。

○

○

蔵書点検のおしらせ蔵書点検のおしらせ蔵書点検のおしらせ蔵書点検のおしらせ

★期間限定★
貸出冊数増やします！
★期間限定★

貸出冊数増やします！
★期間限定★

貸出冊数増やします！
★期間限定★

貸出冊数増やします！

図書館からのお知らせ図書館からのお知らせ

　３月12日(水)３月12日(水)～21日(金21日(金)の10日間、図書

館は蔵書点検のため休館します｡本の返却は

ブックポストにおねがいします。(ビデオ･

DVDは、３月22日以降にカウンターへおねが

いします)

図書館開館時間
　午前10時～午後６時まで

図書館開館日
　15ページ図書館カレンダーをご覧ください。　蔵書点検の休館前、２月26日(水)～３月11

日(火)の間、貸出冊数を10冊に増やします。

季節の本や、オススメの本も展示しています

ので、ぜひ、図書館へおこしください。

（※ビデオ・ＤＶＤ・カセットは、いつもど

　　おりになります。）

（豊郷小学校旧校舎群内）（豊郷小学校旧校舎群内）

書書館館書館館館はこ館ははここここににあはここにああにああは あああああるよるよるよここにあるよよこにあるよよ !!はここにあるよ !図 あはははここにある書書 るよ !!書図書館館は ある図図書館館館はははここ図書館はここここににああにあるよるよ !!!!ここここ
　みみんな来来てねんな来てねねね！なな来んなんんんみんんみ 来来みんなな来てねん ねねねみ な来てねみんな来みんな来て来てねてねてね！！
　　（校舎の左側）　　

図書館はここにあるよ !!
　みんな来てね！
　　（校舎の左側）　　

図書館はここにあるよ !!
　みんな来てね！
　　（校舎の左側）　　

おはなし会や映画会を開催しています！

ぜひ皆さんお越しください。

日程は、27ページの図書館・社会教育課

行事予定でお知らせしています。

万一の事故に備えて　交通災害共済に加入しましょう！

広報
テキストボックス




